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EDITORIAL 
S blížícími se Velikonocemi vstupujeme do nejhlubšího období křesťanského roku – do 

času, kdy si připomínáme utrpení, smrt a vzkříšení Ježíše Krista. Každý rok nás tento 
příběh oslovuje jinak, podle toho, čím sami procházíme. Možná neseme nějaký svůj 

vlastní kříž, prožíváme ztrátu někoho blízkého, zažíváme nejistotu nebo cítíme bolest. 

Možná naopak ale zakoušíme radost a naději. 

Velikonoční příběh nám všem přináší stejnou zvěst.  Zvěst, že Bůh je blízko, že tem-

nota nikdy nemá poslední slovo a že vzkříšení není jen historická událost, ale skuteč-

nost, která proměňuje také náš život. Velikonoce nás zvou k tomu, abychom se nebáli 

důvěřovat Bohu, přestože máme právě dojem, že se nám cesta ztrácí, že bolest je příliš 

silná, že nemáme už žádnou naději. Ale ano. Uvědomujme si, co jsme možná mnohokrát 

slyšeli, ale co je skutečnost. Bůh je nám nablízku. V našich bolestech či žalu je nám 

možná blíž ještě víc, než když jsou naše dny projasněny sluncem. 

Ať je pro nás letošní velikonoční čas chvílí pro zastavení, modlitbu a obnovu. Ať 
v tomto čase hledáme a zakoušíme radost, kterou nám Kristus přinesl. Radost, která je 

silnější než smrt. 

Požehnané Velikonoce. 

rym 

 

BLAHOPŘEJEME 
V modlitbách děkujme a pamatujme zvláště na ty z naší farnosti, kteří v tomto období 

oslavují své narozeniny: 

Jan Bartůněk, Martina Belasová, Ivana Čamková, Kristýna Gruber Brožová, Anna Hirto-

vá, Alena Kovaříková, Stanislav Kuna, Jarmila Kunová, Jiřina Popelková, Růžena Svat-

ková 
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SLOVO FARÁŘE 
Postní čas netrvá věčně, ale to, na co se při-

pravujeme, věříme, že ano. 
Velikonoční události obsahují zradu, pře-

kvapení, památku, odkaz, utrpení, výsměch, 

pohrdání, zklamání, ticho, odmítnutí, napě-

tí, nepochopení, .... radost, pokoj, nadšení, 

důvěru, spočinutí, naplnění, odvahu, pokra-

čování, budoucnost. Jsme posluchači Boží-

ho Slova, které nás může proměňovat a po-
souvat, abychom objevovali Boží jednání. 

Tady a teď. S důvěrou a pokorou. 

Pokojné svátky přeji, 

Libor

 

SVATÝ ROK                     
MODLITBA JUBILEJNÍHO ROKU 

Otče na nebesích, 

ve svém Synu Ježíši Kristu, našem bratru, 

daroval jsi nám víru 

a skrze Ducha Svatého 

jsi do našich srdcí vlil lásku. 
Dej, aby v nás víra a láska probudila 

blaženou naději na příchod Tvého králov-

ství. 

Kéž nás Tvoje milost promění 

v pozorné pěstitele sémě Evangelia, 

které zúrodní lidstvo a vesmír 

v důvěrném očekávání 

nového nebe a nové země, 

až se po porážce mocností Zla 

navždy zjeví Tvoje sláva. 

Kéž milost tohoto Jubilea 

v nás, poutnících naděje, 

oživí touhu po dobrech nebeských 

a vlije do celého světa 

radost a pokoj našeho Vykupitele. 

Tobě, svatý Bože, 

ať patří na věčnosti 
chvála a sláva na věky věků. 

Amen. 
 

ZMĚNA 
NA CHLUMU SV. MÁŘÍ 

Každý druhý pátek v měsíci je od 16 ho-

din možnost svátosti smíření a adorace. 

V 16,30 h. bude sloužena mše svatá. 

VELIKONOCE 

17. 4. čtvrtek 18:00 Zelený čtvrtek mše sv.                             chrám sv. Mikuláše 
                             19:00 adorace v Getsemanské zahradě                   farní kaple Cheb 

18. 4. pátek 15:00 Velký pátek – křížová cesta                       kostel sv. Václava 

  18:00 Velkopáteční obřady                                chrám sv. Mikuláše 

19. 4. sobota   bdění u hrobu 

19. 4. sobota 21:00 VELIKONOČNÍ VIGILIE                      chrám sv. Mikuláše 

20. 4 neděle 10:00 ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ                 chrám sv. Mikuláše 

  12:00                                                         kostel sv. Michaela D. Ž. 

21. 4. pondělí 10:00 Velikonoční pondělí                                     farní kaple Cheb 
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SYNODA 
POZVÁNÍ 
Na neděli 4. května po mši svaté v 11:30 

hodin zve farář Libor na faru k dalšímu se-

tkání všech, kteří by se svými náměty chtěli 

zapojit do synodního uvažování nad zada-

nými tématy. Konkrétní z nich bude po 

domluvě vybráno na místě.  

eko 

MISTŘE, KDE BYDLÍŠ? 

ZÁVĚREČNÝ DOKUMENT 

I. ETAPY DIECÉZNÍ SYNODY 

DIECÉZE PLZEŇSKÉ 

(část 2.) 

Celodiecézní služby a misie 

21. Celodiecézní služby a misijní charak-

ter: Z celodiecézních služeb kategoriální 

pastorace jsou v dotazníku jako možné mi-

sijní nástroje nejvíce zmiňovány služba 

a projekty Charity a podpora pastorace ne-

mocných (60-70 %), následují církevní 
školství a pastorace vězněných (kolem 

40 %). 

Diecézní centrum mládeže a podporu 

duchovní hudby vnímá misijně kolem 30 % 

farností a celodiecézní akce, služby Centra 

pro rodinu a katechetického centra pak 10–

20 % farností (srov. P6 A otázka 7). 

I synodní rozhovory ukázaly silnou pozi-

ci charitní služby a církevního školství 

a také pastoračního oddělení a Diecézního 

centra mládeže (srov. P7 G). 
22. Charita ČR: Služby Charity jsou pozi-

tivně hodnoceny díky své široké působnosti 

zahrnující pomoc seniorům, nemocným 

a lidem v nouzi. Je oceňována také propo-

jenost Charity s dalšími církevními aktivi-

tami, jako je např. Tříkrálová sbírka. Služ-

by Charity mohou tak v důsledku přispívat 

k oslabení předsudků vůči křesťanství. Sla-

binou však může být v mnoha případech 

nedostatečné propojení se životem církve. 

Někdy také podléháme postoji, že jsme vy-

řešili své poslání sloužit potřebným založe-

ním instituce, která tuto povinnost vykoná-

vá za nás. 

(Srov. P6 A otázka 8./1.; P7 G II.) 
23. Církevní školství: Církevní školství 

má v diecézi jak v očích rodičů, tak širší 

veřejnosti velkou důvěru. Zejména u střed-

ních škol jsou však církevní školy vyhledá-

vány pro zajímavost jimi nabízených oborů, 

jejich kvalitu, nikoliv pro očekávanou for-

maci v křesťanských hodnotách. 

I přesto vzdělávání na církevních školách 

pomáhá bourat předsudky a poskytuje pro-

stor pro setkání s křesťanskými hodnotami. 

Oceňována je i příležitost k duchovnímu 

rozvoji, účasti na bohoslužbách a modlit-
bách pro děti, žáky a studenty, stejně jako 

pro zaměstnance. Podle některých hlasů je 

ale katecheze v církevních školách nedosta-

tečná a jejich misijní potenciál není zcela 

využit. V naší diecézi se církevní školy na-

cházejí pouze v Plzni. (Srov. P6 A otázka 

8./2.; P5 IV. A; P7 G III.) 

24. Diecézní centrum mládeže: DCM je 

podpůrnou organizační složkou biskupství 

zaměřenou na pořádání akcí pro mládež, na 

kterých se mohou potkat mladí lidé z růz-
ných koutů diecéze. Tyto akce jsou dle re-

spondentů otevřené i nevěřícím a hledají-

cím, avšak ve složení účastníků jde o jed-

notky případů. Duchovní ukotvení zde mo-

hou najít obzvlášť mladí lidé, kteří ho ne-

nacházejí ve svých farnostech. Zmiňována 

je ale také někdy nefunkční spolupráce me-

zi DCM a jednotlivými farnostmi. (Srov. 

P6 A otázka 8./4., B 5; P7 G I./2.) 

25. Pastorační oddělení: „Misijní“ zmínky 

o pastoračním oddělení se týkají především 
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programů pro školy, jako jsou např. pro-

hlídky katedrály, ale i organizování akcí, 

které oslovují širokou veřejnost (Svíce pro 

naše zemřelé, postní online rekolekce Cesta 

do svobody apod.) Misijní přesah má i pří-

prava snoubenců na manželství organizo-

vaná Centrem pro rodinu. Některé akce 

jsou vnímány jako zaměřené především do-

vnitř církve a méně oslovující širší veřej-

nost. Někteří respondenti zdůrazňovali ne-

dostatečnou informovanost o akcích (srov. 
P6 A otázka 8./3., 5., 6.; P7 G I. 1.). 

Shrnující reflexe k tématu misie 

Když mluvíme o plzeňské diecézi nebo o ní 

slyšíme, je to velmi často ve spojení se sou-

slovím „misijní území“. A tuto skutečnost 

potvrzuje nejen statistika z našeho demo-
grafického profilu, ale především osobní 

zkušenosti nás diecézanů. Kde a jak se pro-

jevuje misijní působení v životě naší diecé-

ze? 

V dalších odstavcích jsou k dispozici sou-

hrny komentářů respondentů synodního do-

tazníku, které již však nelze nijak kvantifi-

kovat, protože tento slovní komentář nebyl 

povinný. 

26. Vztahy: Za zásadní pro misijní půso-

bení byly označovány otevřené vztahy vy-

značující se přijetím a respektem. Mohli 
bychom tedy říct, že právě takto prožívané 

vztahy jako takové mají sílu přitahovat hle-

dající lidi, ať už jsou žity uvnitř komunit 

zasvěceného života, jiných druhů komunit, 

nebo uvnitř společenství farností. I kon-

krétní činnosti a události jsou jako misijně 

účinné vnímány právě tehdy, když jsou 

prostoupeny podobnými postoji. Ježíš žije, 

jak slíbil, uprostřed nás, v našich vztazích 

(srov. Mt 18,20). Navíc se zdá, že právě 

tento vztahový rozměr víry odpovídá na 
potřeby dnešního člověka, který se často 

potýká s rozpadlými a nefunkčními vztahy, 

a také na specifičnost našeho území, které 

je z velké části poznamenané vykořeněností 

a vztahy historicky zraněnými 

(srov. P5 III.). 

27. Komunity a společenství: Diecézní 

analýza jako celek zdůrazňuje, že jako mís-

ta misijního života jsou nejčastěji uváděny 

specifické komunity (ať už komunity ře-

holní, či církevní komunity jiného typu). 

Tento důraz je o to překvapující, že základ-

ní jednotkou ve výzkumu (ale ostatně i ve 

vlastním vnitřním uspořádání diecéze) jsou 

farnosti (srov. komentář v P6 A k otázce 9 

na str. 24). I v osobní zkušenosti respon-
dentů s vlastní cestou víry (srov. P6 A 

otázka 10., 12.) se řeholní či jiné komunity 

velmi často objevují jako místa klíčová 

a pro život víry rozhodující. Významnou 

roli v misijním poslání diecéze a farností 

hrají takovéto komunity také podle někte-

rých synodních skupin. Některé takovéto 

komunity působí v diecézi ve farnostech, 

které jsou jejími členy spravovány, jiné 

jsou spíše „nadfarnostní“ a soustřeďují se 

na misii navenek, další kombinují farní 

správu s některou oblastí kategoriální pas-
torace. Zdá se tedy, že misijní přínos tako-

výchto komunit vyplývá nejen z jejich spe-

cifického charismatu, ale také a především 

z jejich komunitního života jako takového. 

Další důležitá místa misijního života před-

stavují také živá společenství fungující ve 

farnostech. 

28. Misijní rozměr komunikace: Kvalita 

komunikace mezi jednotlivci uvnitř spole-

čenství, stejně jako mezi farnostmi a bis-

kupstvím, mezi celodiecézními službami 
a farnostmi, mezi farnostmi navzájem, mezi 

farnostmi a obcemi je stále významnějším 

nástrojem také pro účinnou misijní činnost. 

Je to dáno také velkou rozptýleností jednot-

livých, často velmi malých, společenství 

a velkou vzdáleností rozlehlých venkov-

ských oblastí od několika center. Přesto je 

komunikace vnímána jako nedostačující 

a informace se nedostávají k cílovým sku-

pinám. 

29. Misie jako společné poslání: Výsledky 

výzkumu ukazují, že při pořádání misijně 
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zaměřených aktivit je ve farnostech velmi 

výrazná osoba faráře. Vzhledem k misijní-

mu potenciálu společenství i k předpoklá-

danému úbytku počtu kněží je jednou z mi-

sijních výzev už v současnosti větší zapoje-

ní všech pokřtěných. 

30. Věci nové i staré: Mnozí respondenti 

cítí potřebu „zdnešnění“ církevního života 

a větší přizpůsobení se současným spole-

čenským podmínkám. To se týká např. 

změn v komunikaci, větší flexibility v pas-
toraci, ale také otevřenosti k novým for-

mám evangelizace (srov. P6 A otázka 

15./2.). Tito respondenti vnímají, že by cír-

kev měla reagovat na potřeby dnešní doby 

a hledat nové cesty, jak oslovovat současné 

generace. 

Je vnímán nesoulad mezi církví jako in-

stitucí a církví jako putujícím Božím lidem. 

Zároveň je často poukazováno na obnovu 

misijního potenciálu takových tradičních 

vyjádření křesťanského života, jako jsou 

poutě, žehnání, slavnostní liturgie, sakrální 

stavby či otevřené kostely jako němí svěd-

kové víry (srov. P6 A otázka 15./6.; P7 A 

III. 1., 2., 5.). 

(pokračování příště) 

 

MIKULÁŠ A ALŽBĚTA 
O SVATÉM VINCENTOVI: 

SVĚTCŮV PŘÍCHOD DO CHEBU 

Se získáním ostatků sv. Vincenta pro cheb-

ský farní kostel je úzce spjato úspěšné sjed-

nání koupi chebské johanitské komendy 

městem Cheb. Ke komendě patřila také pa-

tronátní práva chebské farnosti. To zname-
ná, že město spolu s budovami a hospodář-

stvím komendy její koupí získalo také roz-

hodující vliv na chod farnosti včetně dosa-

zování kněží do farní správy. Hlavní 

osobou, s níž chebská rada o obchodu jed-

nala, byl představený chebských johanitů, 

kardinál Leopold Karl von Kollonitsch 

(o něm byla řeč v minulém článku). Jednání 

však neprobíhala nijak hladce. Když opo-

mineme stále přetrvávající nedůvěru svěřit 

církevní statky, ba dokonce patronátní prá-
va, do světských rukou, vyvstane další pře-

kážka. Tou byl eminentní zájem jezuitů, 

kteří chtěli získat komendu pro sebe. Jezui-

té v Chebu působili od roku 1628 a na kon-

ci 17. století již jejich prostředky nebyly tak 

omezené a chtěli si konečně postavit svým 

nárokům odpovídající budovu koleje. Do-

sud sídlili na náměstí v Pachelbelově domě 

(čp. 492, dnes muzeum) a ještě vlastnili na 

náměstí tzv. Tannerovy domy (dnes čp. 

507, Gablerův dům). Velkou příležitost 

spatřovali v získání komendy johanitů, a to 

nejen budovy, ale také jejích statků, podda-

ných a výnosů, z nichž by si v Chebu vy-

budovali vlastní kostel. 

Dvacetiletá diplomatická tahanice jezuitů 

a chebské rady o komendu skončila na pod-

zim 1692 úspěchem města a osobami, které 
ji rozhodly, byli johanité, jejich velkopře-

vor v Praze a komtur chebské komendy 

kardinál Kollonitsch ve Vídni. Město Cheb 

zaplatilo 65 000 zl. rýnských a kupní 

smlouva zajišťovala, že se komenda již ni-

kdy nedostane do nekatolických rukou a že 

budou oboustranně respektována dodatečná 

ujednání mezi chebskými jezuity a magis-

trátem. Budovu komendy pak město přene-

chalo jezuitům výměnou za Tannerovy do-

my a jezuité si na jejím místě v letech 
1695–1705 postavili svou kolej (stávala na 

dnešním Kasárním náměstí, ve svahu pod 

farním kostelem). 

Putování ostatků sv. Vincenta jsme opus-

tili ve chvíli, kdy je papež Alexandr VIII. 

v roce 1689 předal do rukou kardinála-
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Kollonitsche, a tak ostatky vystřídaly apoš-

tolskou kapli v Římě za Kollonitschovo 

sídlo ve Vídni. Kollonitschovo rozhodnutí 

darovat relikvie chebskému kostelu je nej-

častěji zdůvodňováno vřelým vztahem, kte-

rý si k městu během působení v chebské 

komendě vytvořil. Kollonitschova přítom-

nost v Chebu nebyla zase tak častá, ale 

město a místní poměry jistě dobře znal, 

a proto mu jen stěží mohla uniknout nepev-

nost pozic katolické církve v tomto kraji. 
Kollonitsch proto v darovacím listu ze 

7. ledna 1690 zdůraznil, že jeho dar má 

sloužit „ke zvýšení zbožnosti“. Je také za-

jímavá zvláštní podmínka v darovací listině 

uvedená: světcovy ostatky musí zůstat, a to 

na věčné časy, uložené právě v kostele sv. 

Mikuláše a Alžběty a nikde jinde. Patrně 

chtěl Chebské ještě více utvrdit v katolické 

víře předtím, než jim prodejem komendy 

svěřil do rukou správu chebské farnosti. 

Mezi datem na darovací listině a skuteč-

ným přenesením ostatků do Chebu uplynu-

la značná časová prodleva. Chebští čekali 

na vhodnou příležitost k cestě do Vídně, 

která na sebe nechala dva roky čekat. Na-

skytla se až v souvislosti s výše popsanou 

koupí johannitské komendy. Právě v sa-

motném závěru jednání chebských vyslan-

ců ve Vídni předal kardinál Kollonitsch bě-

hem poslední audience 8. října 1692 zá-

stupcům chebského magistrátu schránku 

s tělem sv. Vincenta opatřenou dvěma vel-
kými pečetěmi papeže Inocence XI. Než 

kardinál schránku předal, otevřel ji, obsah 

prohlédl a potvrdil pravost ostatků svou pe-

četí a podpisem. S přáním štěstí a požehná-

ním na cestu domů se pak Kollonitsch 

s Chebany rozloučil. Vzácný kardinálův dar 

vyslanci přivezli do Chebu 18. října 1692. 

V kostele sv. Mikuláše, kde měly ostatky 

sv. Vincenta najít poslední a trvalé spočinu-

tí, nebyly ještě hotovy všechny úpravy 

Vincentova oltáře, a tak radní přenesli 
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schránku nejprve na radnici do staré kaple 

Nejsvětější Trojice a uložili ji na oltář. Prv-

ní mše svatá, konaná k poctě mučedníka 

a nového ochránce města Chebu, proběhla 

v radniční kapli dne 11. března roku 1693. 

Kaple na radnici byla zrušena v roce 1805 

kvůli zřízení přístavku. Tři gotická okna, 

která lze zahlédnout ze Školní ulice, jsou 

dnes pozůstatkem původní radniční budovy 

s kaplí. 

Mgr. Hana Knetlová, 

Státní okresní archiv Cheb 

(Příště se dočtete o tom, jak byly ostatky 

sv.  Vincenta slavnostně uloženy do farního 

kostela sv. Mikuláše.) 

Ilustrace 

Budova jezuitské koleje na Kasárním ná-

městí, kresba z roku 1870. 

 

CHEBSKÝ VELIKONOČNÍ 

JARMARK 
Chebský velikonoční jarmark v sobotu 

12. dubna nabídne kromě tradičních 
řemesel také širokou nabídku regionálních 

potravin a občerstvení. Díky spolupráci 

Muzea Cheb s místní římskokatolickou 

farností se prostranství mezi muzeem 

a kostelem svatého Mikuláše promění 

v malebné tržiště, které nabídne uzeniny, 

ryby, bylinky, pečivo, med a další produkty 

z našeho kraje. 

Jarmark se koná v obvyklém čase od 10 

do 17 hodin. Přijďte se naladit na sváteční 

atmosféru, ochutnat jarní dobroty a podpo-
řit místní výrobce! 

Doprovodný program v sobotu 12. 4.: 

10:00 Jang Band Cheb (hudební entrée na 

nádvoří muzea) 

11:00 Pěvecký sbor „Koťata“ 

(koncert v kostele sv. Mikuláše a Alžběty) 

13:00 „Rozverný masopust a veselé 

Velikonoce“ – představení Divadla Kampa 
(Valdštejnská obrazárna) /* 

14:30 Křížová cesta – nejstarší komiks 

světa (program pro děti v kostele 

sv. Mikuláše a Alžběty) 

15:30 Kujme Pikle Band (koncert ve 

Valdštejnské obrazárně) /* 

17:00 Duchovní zakončení – pašije 

a varhanní recitál Ivany Měsíčkové (kostel 

sv. Mikuláše a Alžběty) 
 

/* Na označená vystoupení Divadla 

Kampa a skupiny Kujme Pikle Band je 

nutno z organizačních důvodů zakoupit 

vstupenky v hodnotě 50 Kč (dítě do 15 let), 
100 Kč (dospělý bez ohledu na věk). 

Vstupenky bude možno pořídit 

v předprodeji KC Svoboda. 

https://www.kcsvoboda.cz/ 

Z tiskové zprávy, Muzea Cheb 

 
V jednom ze stánků venkovního tržiště mů-

žete zastihnout i bratry františkány, kteří 

takto navazují na podzimní misie minulého 

roku. 

Naše farnost na oslovení paní ředitelkou 

z Muzea nabídne dva programy, na které si 

Vás dovolujeme obzvlášť pozvat. První ne-

se název Křížová cesta – nejstarší komiks 

světa, který si připravila Helena Čverha 

jako vyprávění velikonočního příběhu pro 

děti a jarmark uzavřou pašije čtené našimi 

farníky. 

eko 
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ZPRÁVY Z LORETY 
JARNÍ BRIGÁDA A SETKÁNÍ 

DOBROVOLNÍKŮ I PŘÍZNIVCŮ 

LORETY 
Na jarní brigádu na Loretě ve čtvrtek 24. 

dubna odjedeme od fary v 9 hodin – sraz 

pro ty, kdo by se potřebovali svézt, bude 

v 8:40 hodin. 

Prosíme všechny, kdo mohou, aby se 

přidali, na jaře je to vždy potřeba 

vygruntovat důkladněji. Zvláště muži jsou 

vítáni na nošení obrazů atd. 

 

Schůzka dobrovolníků, na které se budou 

rozdělovat služby, se bude konat v úterý 15. 

dubna od 15 hodin na faře. 

Od 16 hodin jsou zváni také všichni 

příznivci Lorety. 

 

POMOC POTŘEBNÝM 
DOBREJ DEN 2025 
Když nám to okolnosti dovolují, snažíme se 

každoročně pro koledníky Tříkrálové sbír-

ky připravit nějaký výlet nebo výpravu za 

odměnu za jejich úsilí vynaložené pro dob-

ro jiných, které už tradičně říkáme „Dobrej 
den“. 

Tentokrát nám konečně vyšla akce ve 

spolupráci s Muzeem Cheb, kterou jsme už 

dávno plánovali, ale překazil nám ji dvakrát 

kovid. Takže letos jsme se mohli s partou 

30 koledníků vypravit v pátek 7. března na 

nocovku do muzea s tématem chebští židé. 

Po úvodním vzájemném představení jsme 

si poslechli něco z historie židovských 

obyvatel našeho města, pak jsme se naučili 

židovskou dětskou písničku, ve které se 
zpívá o hračce, kterou jsme si hned mohli 

vyrobit a vyzkoušet. Pak posilněni bonbó-

ny, o které se v té hře hrálo, se děti vypravi-

ly s baterkami po malých skupinkách do 

setmělého muzea doplnit kvíz a vyluštit po-

stupně tajenku. I když menší měly trošku 

obavy, větší děti se jich ujaly a společně to 

většinou zvládly na výbornou, i když něja-

ké to leknutí i slzičky se cestou objevily. Po 

šťastném shledání, nikdo se v temných zá-

koutích muzea neztratil, jsme se oblékli, 

a ještě vyrazili na noční prohlídku města do 

míst, kde bývalo ghetto a do uličky Zavraž-

děných. Děti byly historií uličky a osudem 

židovské komunity po právu šokovány, 
a dokonce padl návrh, že by bylo dobré už 

uličku poté, co proběhla oficiální omluva ze 

strany farnosti, přejmenovat třeba na uličku 

Odpuštění nebo Smíření ... Odtud jsme po-

kračovali k místu, kde kdysi stávala syna-

goga, a pak už následoval návrat do muzea. 

Po večerní hygieně se větší děti ještě chvil-

ku dívaly na film, ale menší si už v knihov-

ně a ředitelně rozložily karimatky a spacá-

ky a uložili jsme se ke spaní. 
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Ráno po sedmé už byl budíček, který ale 

stejně zastihl většinu dětí vzhůru, oblékli 

jsme se, složili naše pelechy a společně 

jsme se přesunuli na faru, kde už na nás če-

kal farář Libor s uvařeným čajem a oblože-

né housky. Po vydatné snídani už některé 

děti s rodiči pelášily dělat na gymnázium 

zkoušky nanečisto, ale jiné si ještě vychut-

naly prohlídku fary, kostela a jako zlatý 

hřeb na závěr byl výstup na věž. Kolem de-

váté si převzali rodiče zbytek dětí. Mladí 

hasiči z Lipové jeli rovnou na závody 

a ostatní si šli domů užít trochu klidu. 

Tahle výprava byla hodně pestrá i pouč-

ná a doufám, že děti potěšila aspoň tak jako 

mě.       

eko 

CESTY VÍRY 
SLOVO ŽIVOTA 
„Hle, činím něco docela nového a už to 

raší. Nevíte o tom?“ (Iz 43,19) 

 

Babylonské vyhnanství a zničení jeruza-

lémského chrámu vyvolalo v izraelském 

lidu kolektivní trauma a položilo teologic-

kou otázku: Je Bůh pořád s námi nebo nás 
opustil? Cílem této části Izajášovy knihy je 

pomoci lidu pochopit, co Bůh působí, důvě-

řovat mu, a tak se moci vrátit do své vlasti. 

A právě ve zkušenosti vyhnanství se zjevu-

je tvář Boha stvořitele a spasitele. 

„Hle, činím něco docela nového a už to 

raší. Nevíte o tom?“ 

Izajáš připomíná věrnou Boží lásku ke 

svému lidu. Jeho věrnost zůstává stálá i bě-

hem dramatického období vyhnanství. 

Přestože zaslíbení daná Abrahamovi se zda-
jí být nedosažitelná a uzavřená smlouva se 

zdá být v krizi, lid Izraele zůstává obzvláště 

privilegovaným místem Boží přítomnosti 

v dějinách. 

Prorocká kniha se zabývá existenciální-

mi otázkami, které jsou zásadní nejen pro 

onu dobu: kdo má v rukou průběh a smysl 

dějin? Tuto otázku si lze položit i v osobní 

rovině: Kdo drží v rukou osud mého živo-

ta? Jaký je smysl toho, co prožívám, nebo 

co jsem prožil? 

„Hle, činím něco docela nového a už to 
raší. Nevíte o tom?“ 

Bůh působí v životě každého člověka, 

neustále dělá „nové věci“. Pokud si toho 

vždy nevšimneme, nebo nedokážeme po-

chopit jejich význam a dosah, je to proto, 

že ještě klíčí, nebo proto, že nejsme připra-

veni rozpoznat, co On koná. Rozptýleni 
událostmi, které se nám dějí, tisíci starost-

mi, které svírají naši duši, myšlenkami, kte-

ré nás obtěžují, se možná dostatečně neza-

stavíme, abychom pozorovali tyto výhonky, 

které jsou jistotou Jeho přítomnosti. On nás 

nikdy neopustil a neustále tvoří a přetváří 

náš život. 

„Tím ‚něčím docela novým‘, tím ‚novým 

stvořením‘, které Bůh učinil, jsme my. (…) 

Nedívejme se už do minulosti, abychom 

s lítostí vzpomínali na nenávratně minulé 

úspěchy, anebo plakali nad svými chybami. 
Věřme pevně v působení Boha, který může 

i nadále konat ‚nové věci‘.“ 

„Hle, činím něco docela nového a už to 

raší. Nevíte o tom?“ 

Společně s těmi, kteří s námi sdílejí cestu 

našeho života, s naší komunitou, přáteli, 

kolegy z práce se snažme pracovat, navzá-

jem se konfrontovat a neztrácet důvěru, že 

se věci mohou změnit k lepšímu. 

Rok 2025 je výjimečný, protože datum 

pravoslavných Velikonoc se shoduje s da-
tem tohoto svátku ostatních křesťanských 

denominací. Kéž by tato událost, společné 

velikonoční svátky, byla svědectvím o vůli 
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církví pokračovat v neustálém dialogu, ve 

společném přistupování k problémům lid-

stva a iniciování společných akcí. 

Připravme se proto na prožívání této ve-

likonoční doby s plnou radostí, vírou a na-

dějí. Stejně jako Kristus vstal z mrtvých, 

i my, poté co jsme překonali své pouště, se 

nechme na této cestě doprovázet tím, kdo 

vede dějiny i náš život. 

(Patrizia Mazzola a tým Slova života) 

rym

 

OuKhej! 
NA STRANĚ ANDĚLŮ 
Jeden kněz šel navštívit muže, který právě 

ztratil svoji ženu. Žili spolu dlouhá léta 

i potom, kdy jejich potomci opustili rodné 

hnízdo. Kněz tam šel, aby toho muže potě-

šil, ale místo toho byl sám bohatě obdaro-

ván. Když se totiž vdovce zeptal, zda ho 
samota příliš netíží, uslyšel tuto odpověď: 

„Jakápak samota? Vždyť jsme tady pohro-

madě tři. Ona, já a ... ON!“ 

Vědomí přítomnosti Boha a potřeba trva-

lého prohlubování vztahu k Němu tím, že 

ho příjmu do svého života jako Pána a Spa-

sitele. To je výzva. Nachystejte Hospodinu 

křeslo u svého lůžka. Nachystejte mu křeslo 

u svého stolu. Naučte se s Ním hovořit, 

uvažovat o něm, naslouchat Mu. Naslou-

chat jeho slovům na stránkách Písma, být 

jeho hlasem, jeho nohama i rukama, které 
hladí a přinášejí útěchu druhým v trpkém 

údělu jejich vlastní osamělosti. Naši samotu 

a opuštěnost pohltí jen její sdílení s ostat-

ními... A to je způsob, jak můžeme oběť 

své osamělosti obrátit ve službu druhým. 

(James A. Feehan, Na straně andělů) 

rym 

HRUŠKA 
Když bylo mojí babičce jedenáct let, dosta-

la zápal plic. A umírala. Bylo to ještě před 

objevením penicilinu a taková diagnóza se 

tenkrát rovnala rozsudku smrti. Ležela 

v posteli, malá, droboučká holčička, 

a všichni ve vesnici věděli, že nepřežije. 

O tom, že Aninka řídících umírá, se 

dozvěděl i kaplan v městečku vzdáleném tři 

hodiny cesty lesem. Aninku si pamatoval ze 

školy, kde ji učil. A tak utrhl ve farské za-
hradě ze stromu velikou zralou hrušku, pro-

tože to byl chudý kaplan a nevěděl, co by 

holčičce mohl dát jiného. A vydal se na 

cestu lesy. Věděl, že skoro jistě holčička 

zemře, a tak jí tu hrušku chtěl dát na cestu. 

Z tohoto světa. 

Došel k domku, kde holčička bydlela 

a nechal se k ní dovést. Ta holčička, moje 

babička, strnula. Jejich milovaný kněz, je-

jich pan kaplan přišel za ní. Šel jenom kvůli 

ní tři hodiny lesem, aby jí přinesl něco tak 

nádherného. Tuhle velikánkou žlutou hruš-
ku. Uchopila ji do prstíků upocených ho-

rečkou a šťastně se na ni zadívala… 

Ještě když mi tohle moje babička vyprá-

věla o sedmdesát let později, vydechovalo 

z ní rozechvění a štěstí. 

Kvůli ní, maličké holce, šel takový pán 

hlubokými lesy, aby jí přinesl tenhle úžasný 

dárek. 

Pan kaplan se posadil k ní na postel, po-

hladil ji po vláscích a chvíli si spolu poví-

dali. Potom vstal a vypravil se na svou tří-
hodinovou cestu zpátky. Měl ve městě tolik 

další práce. 

A moje babička? Od toho okamžiku se 

začala uzdravovat. Psychologové dobře vě-

dí, co znamená psychosomatika, jak někdy 

dokáže uzdravit jediná věta. Jediná radost. 
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Jediný dar. Třeba zdánlivě maličký – dar 

věty. 

Babička se uzdravila. Vyrostla, vdala se, 

měla dceru. Ta také vyrostla, vdala se. Na-

rodil jsem se já. Jedna struna života se ne-

přetrhla. Nepřetrhla se kvůli jednomu kně-

zi, který neváhal učinit „zbytečnou“ dlou-

hou cestu za jedním děvčátkem a podat mu 

hrušku. A svou blízkost a pár slov… 

Kdo ví, kde ten kněz teď odpočívá. Kdo 

ví, kde je ticho, které se vznáší nad jeho 
hrobem. Ale to ticho svítí. Ticho totiž, které 

zbývá po dobrých lidech, vždycky svítí. 

Někdy stačí tak málo. Projít temným le-

sem k někomu, kdo je sám, nemocný, cítí 

bolest. Podat hrušku… a celá jedna pevnina 

života se nepotopí. 

Kdo ví, kdo právě teď čeká. Kdo čeká 

sám, osamělý, v bolestech, zoufalý. Kdo 

čeká na nějakou hrušku… 

Kterou mu můžeme podat. Dnes. My. 

Jenom my. 

Eduard Martin: Kniha radosti 
(mírně kráceno) 

rym 

Z KANCELÁŘE 
Z FARNÍCH MATRIK 

Pohřby: 

Pohřby: 

24. 2. Eliška Dirová 

19. 3. Margita Kissová 

EKONOMIKA FARNOSTI 
Sbírky liturgické: 

Cheb: 

březen: 27.610 Kč 

Dolní Žandov: 

březen: 2.960 Kč 

Pravidelné příspěvky převodem na účet: 

březen: 15.200 Kč 

Sbírky účelové: 

Cheb, Dolní Žandov: 

23. 3. na setkání mládeže v r. 2025 a 2026: 

          7.306 Kč 

FINANČNÍ PODPORA FARNOSTI 
Možnosti, jak přispět na život a službu far-

nosti (farnostcheb.cz/darcovstvi): 

1) hotovostní dar v kanceláři farnosti 

(po domluvě s D. Vrbovou) 

2) hotovostní dar do kasiček 

(chrám sv. Mikuláše a kaple sv. Jana - fara) 

3) převod na účet farnosti: 

č. 781 704 309 / 0800 

Jako variabilní symbol uveďte, prosí-

me, své r. č. bez čísla za lomítkem a do po-
známky uveďte účel daru., (např.: dar far-

nosti, dar na střechu kostela sv. Mikuláše, 

dar na M. Loreto, pohřeb, křest, svatba 

apod.) 

V případě daru vám na požádání vysta-

víme v kanceláři farnosti Potvrzení o da-

ru, které dárce může uplatnit k odečtu da-

rované částky od základu daně z příjmu. 

ÚKLIDY U SV. MIKULÁŠE 
Presbytář, sakristii a WC uklízí kostelnice 

paní Veronika Peťovská. Děkujeme! 

VZKAZY 

MILÝM FARNICÍM A FARNÍKŮM 
Nedávno jsem strávil nějaký čas v nemoc-

nici, kde jsem byl na operaci. Vše díky Bo-

hu dopadlo dobře a já si opětovně uvědo-
mil, jaké úžasné věci dokáže dělat Bůh 

v našich životech. Chtěl bych popřát vám 

všem, abychom společně v této velikonoční 

době slavili každý den Kristovo Vzkříšení 

a nacházeli v sobě vzájemnou pravou Ra-

dost a ohleduplnou Lásku, která ať nás 

provází touto krásnou dobou. 

váš Zdeněk Vild

http://www.farnostcheb.cz/darcovstvi
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NENECHTE SI UJÍT 
Křížová cesta na Loretu v neděli 13. 4. 

sraz v 15 h. (u 2. zastavení jako vždy). 
▪ V pondělí 14. 4. od 17 h. na faře svá-

tost smíření s více zpovědníky. 

▪ LIVE s biskupem můžete sledovat vždy 

třetí pondělí v měsíci, či později ze zázna-

mu; nejbližší termín je 14. 4. 

 

▪ Členky KKŽ zvou k setkávání také zá-

jemkyně o členství do Klubu důchodců 
v Dlouhé ul. č. 12; vždy jednou za dva týd-

ny ve čtvrtek od 14 hodin. 

dubnová setkání: 10. 4., 24. 4. 

 

▪ ZMĚNA – na Chlumu sv. Máří v Ju-

bilejním roce je každý druhý pátek v mě-
síci od 16 hodin možnost svátosti smíření 

a adorace; v 16:30 h. mše svatá (s P. Mila-

nem Kučerou a P. Jaroslavem Šaškem). 

 

▪ Na Večer chval 30. 4. v 19 hodin do 

farního sálu jste srdečně zváni. 

 

▪ Velikonoční jarmark v sobotu 12. 4. 

ve spolupráci s Muzeem Cheb od 10 ho-

din v prostoru od otevřeného zadního 

vchodu muzea směrem k bočnímu vstupu 

do chrámu na Kostelním náměstí 

▪ Drakobijec 11. – 13. 4. víkend pro tátu 

a syna – společně strávený čas – výlet – 

příroda – společná práce. Více informací 

a přihlášky na www.bip.cz/otecasyn 

▪ Kreativní víkend pro matku a dceru 

(12–15 let) 25.–27. 4. v Březí u Čachrova 

s tématem Marta – život a smrt. Tvoření – 

relax – společné bytí – procházka. Více in-
formací na www.bip.cz/matkaadcera 

▪ Zveme Vás na pravidelné pokračování 

letní školy pro křesťany naší diecéze (od 

19 do 99 let), „Z vody a z Ducha“ 3.–9. 

srpna, kde se můžete vzdělávat ve víře 

a zároveň zažívat církev jako Komunio 

a nechat se tak povzbudit na své životní 

cestě. Přihlásit se můžete na webu diecéze. 

 

http://www.bip.cz/otecasyn
http://www.bip.cz/matkaadcera
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Mše svatá k zakončení kanonické vizitace v Chebu s biskupem Tomášem 
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FARNÍ KALENDÁŘ 
  5. 4. sobota 18:00                                                             kostel sv. Michaela D. Ž. 
  6. 4. neděle 10:00 MŠE 5. NEDĚLE POSTNÍ                                       chrám sv. Mikuláše 

  18:00                                                                                             farní kaple Cheb 

  7. 4. pondělí 15:00 mše svatá                                                                   LDN Amica 
  9. 4. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
11. 4. pátek 17:00 křížová cesta                                                      farní kaple Cheb 
   příležitost ke svátosti smíření                              
  18:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 

12. 4. sobota 18:00                                                             kostel sv. Michaela D. Ž. 
13. 4. neděle 10:00 KVĚTNÁ NEDĚLE                                                   chrám sv. Mikuláše 

  18:00                                                                                             farní kaple Cheb 

14. 4. pondělí 15:00 mše svatá                                                             DPS Spáleniště 
16. 4. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 

               VELIKONOCE 
17. 4. čtvrtek 18:00 Zelený čtvrtek mše sv.                               chrám sv. Mikuláše 

  19:00 adorace v Getsemanské zahradě                  farní kaple Cheb 

18. 4. pátek 15:00 Velký pátek – křížová cesta                         kostel sv. Václava 

  18:00 Velkopáteční obřady                                 chrám sv. Mikuláše 

19. 4. sobota  bdění u hrobu 

19. 4. sobota 21:00 VELIKONOČNÍ VIGILIE                                chrám sv. Mikuláše 

20. 4 neděle 10:00 ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ                                  chrám sv. Mikuláše 

  12:00                                                                             kostel sv. Michaela D. Ž. 

21. 4. pondělí 10:00 Velikonoční pondělí                                       farní kaple Cheb 

23. 4. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
25. 4. pátek 17:00 modlitba růžence/svátost smíření                       farní kaple Cheb 
  18:00 mše svatá 

26. 4. sobota 18:00                                                             kostel sv. Michaela D. Ž. 
27. 4. neděle 10:00 MŠE NEDĚLE BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ       chrám sv. Mikuláše 

  18:00                                                                                             farní kaple Cheb 

30. 4. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
  2. 5. pátek 17:00 příležitost ke svátosti smíření                             farní kaple Cheb 
  17:30 adorace 
  18:00 mše svatá 

  3. 5. sobota 18:00                                                             kostel sv. Michaela D. Ž. 
  4. 5. neděle 10:00 MŠE 3. NEDĚLE VELIKONOČNÍ                         chrám sv. Mikuláše 

  18:00                                                                                             farní kaple Cheb 

 

FARNÍ TAXI V DUBNU 
Dopravu na nedělní mše sv. si předem můžete domluvit s některým z našich farních „taxikářů“ - s 
paní Jaroslavou Rymešovou (tel.: 604 131 721), s paní Vlastou Černochovou (telefon: 732 973 
036), s panem Karlem Vnenkem, (telefon 730 156 536). Opět připomínáme, že nejde o službu 
placenou, stačí úsměv, poděkování nebo drobný příspěvek dle vlastních možností. 



 

 

PRAVIDELNOSTI 
Řk farnost Cheb (Cheb, D. Žandov, Milíkov, Pomezí, Tuřany, Odrava, Okrouhlá, Lipová, Nebanice) 
FARNÍ DŮM: KOSTELNÍ NÁM. 188/15, 350 02 CHEB; IČ: 477 22 347 
farnost@farnostcheb.cz; www.farnostcheb.cz; č. účtu: 781 704 309 / 0800 
Farář: Libor Buček, pastýř a statutár farnosti 608 917 696, farar@farnostcheb.cz 

Výpomocný duchovní: Jaroslav Šašek, vězeňský kaplan, 607 202 127, jaroslav.sasek@bip.cz 
Pastorační rada: společný e-mail na všechny členy rady je pastoracnirada@farnostcheb.cz 

Ekonomická rada: společný e-mail na všechny členy rady je ekonomickarada@farnostcheb.cz 
Charita a dobrovolníci: Eva Kolafová, pastorační asistentka, 731 619 729; charita@farnostcheb.cz 

Farní kancelář: Dana Vrbová, farní asistentka, 731 619 762, kancelar@farnostcheb.cz 
Farní knihovna: po tel domluvě Rudolf Postl, 725 544 883, knihovna@farnostcheb.cz, (neb farní kancelář) 

Správa majetku: Zdena Hulínská, asistentka správce majetku, asistentka@farnostcheb.cz 
Zpravodaj a farní taxi: Jaroslava Rymešová, redakce, 604 131 721, zpravodaj@farnostcheb.cz 
Maria Loreto: Jiří Kolafa, koordinátor týmu Loreto, 731 435 180; loreta@farnostcheb.cz 

Chrám sv. Mikuláše: Oldřich Lipka, pokladní, 605 835 141 pokladni@farnostcheb.cz 
Chrám sv. Mikuláše: Veronika Peťovská, 732 634 049, kostelnice, mikulas@farnostcheb.cz 

Farní penzion: Jozef a Helena Čverha, správci, 608 656 559; penzion@farnostcheb.cz 
Hospic sv. Jiří: Alena Votavová, ředitelka, 736 432 911, hospic@hospiccheb.cz 
 

  BOHOSLUŽBY DNE PÁNĚ – SOBOTA / NEDĚLE 

So 18:00 

synodní  

mše svatá                                                                                    D. Žandov 
Ne  10:00  mše svatá           kostel sv. Mikuláše Cheb 

Ne       11:00  farní kafe aneb „Co týden dal“       farní sál / salonek / knihovna 
Ne 18:00 večerní mše sv.                         farní kaple Cheb 

  OSTATNÍ BOHOSLUŽBY A SETKÁNÍ  

Po     15:00    mše svaté v domovech pro seniory                                  viz Farní kalendář 
Po                  setkání skupinky Modliteb matek dle domluvy                            fara Cheb 
St       8:00    mše svatá                                                                        farní kaple Cheb 

Pá    17:00 svátost smíření                                                                   farní kaple Cheb 

 

 

Pá     17:30    1. pátek adorace/ křížová cesta/růženec                            farní kaple Cheb 
Pá 

 

    18:00    mše svatá                         farní kaple Cheb 

 Svátost smíření: každý pátek hodinu přede mší kaple sv. Jana či po osobní domluvě 

Pastýřská služba rozhovorem a modlitbou (duchovní či životní poradenství): 

kdykoli kromě úterka podle osobní či telefonické domluvy s P. Liborem či P. Jaroslavem 

V ÚTERÝ mají farář i výpomocný duchovní volno – s naléhavými záležitostmi pošlete 

SMS zprávu, či volejte farní kancelář, farní charitu nebo okolní faráře (viz www.bip.cz). 

Farní kancelář: kancelář vlevo v přízemí farního domu, v kont. hodinách či dle domluvy 

kontaktní hodiny pondělí a středa 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 (Dana Vrbová) 

Farní charita Cheb: kancelář v 1. patře farního domu, dle domluvy, nejlépe v kont. hod. 

kontaktní hodiny pondělí a středa 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 (Eva Kolafová)  
Farní knihovna: po tel. domluvě (Rudolf Postl) 

Bankovní spojení Řk farnost Cheb: Česká spořitelna, č. účtu 781 704 309 / 0800 

Bankovní spojení Farní charita Cheb: Poštovní spořitelna, č. účtu 220 699 597 / 0300 

ZPRAVODAJ CHEBSKÉ FARNOSTI pro svoji vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Cheb. Redakční 

tým: J. Rymešová, J. Karasová, D. Kučerová, A. Kovaříková, D. Vrbová, K. Vnenková, J. Klíchová. Za obsah 

zodpovídají autoři příspěvků. Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravu zaslaných příspěvků. Celkový ná-

klad 150 výtisků. Vychází zpravidla měsíčně. Toto číslo vyšlo 6. 4. 2025, příští nejspíše 4. 5. 2025. Texty možno 

odevzdávat v kanceláři, redakci či zaslat na zpravodaj@farnostcheb.cz do uzávěrky čísla 24. 4. 2025.             

Doporučený příspěvek na tisk 5 Kč, sponzorský 15 Kč 
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